
In de hoogste klasse van het Lim-
buxgs kampioenschap eindigde Jan
van Mechelen op de derde plaats.'Wie
zegt u? Voor veel schakers in de regio
die al wat jaren meedraaien is van
Mechelen geen onbekende en wast
zijn prestatie geen volslagen verras-
srng.
In onderstaande, zelf door hem gean-
nalyseerde partij 'plet' hij Bob Merx
uit Voerendaal.
B. Merx-J. v. Mechelen Frans 7e ron-
de LK
1. e4,e6 2. d4,d5 3. Pd2,Pf6 4. eS,Pfil 5.
c3,c5 6. f4,PcG 7. Pdf3,c:d4 8. c:d4,Pb6
9. Ld3,h5 De positionele manier om
deze variant tegen te spelen. Zwart
kan ook proberen met ...,g5 het witte
centrum aan te tasten. Hij moet dan
wel zijn paard op d? laten staan. 10.
Pl?,Lil?ll. a3,a5 12. b3 Verhindert 12.
....,a4 waarna wit's damevleugel vast
zou liggen. 12. ...,Tc8 13. LbZ? Hier
staat de loper slecht. Beter 13. Le3. 13.
..,9G 14. 93,a4! De inleiding tot een po-
sitioneel pionoffer. 15. b4,Pe7 16.
Pc3,Pe4! Als zwart gedwongen zou
zijn om pion a4 te blijven dekken zou
hij een miserabele stelling hebben. 17.
L:c4,Tzc4 18. P:a4,Pf5 19. Pc3,Le? 20.
Dd3,Db6 ZL. PeZ,Lb5 22. Db3,0-0
Zwart heeft mooie compensatie voor
zijn pion: de witte velden zijn gruwe-
lijk zwak, hij heeft een sterk gepos-
teerd paard, druk tegen pion d4 en
spel langs de c-ldn. 23. Kfz,Da? 24.
Thcl Niet 24. a4,T:b4 25. a:b5,D:all24.
...,La4 25. Dd3,Tfc8 26. T:c4 Gedwon-
gen. Zwart dreigde op c2 binnen te
vallen. 26....,d:c4!
Zo zet zwart het ene voordeel in het
andere om. Hij stopt de .operaties
langs de c-lijn maar wil nu een batterij
vormen op de diagonaal hl-a8. 27.
Ddz,Td8 2E. Tcl Hier bood dit remise
aan. Zwart heeft echter een duidelijk
plan (loper en dame op de lange dia-
gonaal, toren op d7 en de andere loper
op bG) en daarom besloot ik door te
spelen. 28, ...,Da6 29. Dc3,Lb5 30.
Pdz,b6 31. Df:f Pion c4 was natuurlijk
vergiftigd en 31. Pe4 heeft niet zoveel
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zin nu veld c5 gedekt is.31. ...,Dc8 32. I
a4? Leidt gefoiceerd naar een verlo- I
ren stelling, maar ook als wit niets,
doet staat zwart prachtig. 32. ...,L:b4l
33. a:b5,L:d2 34. Tal,Dd? Het mate':
rieel evenwicht is hersteld, maar wit u
heeft twee zwakke pionnen: op d5 enl
b5. 35. Ta8,Pe? 36. Lc3,Le3+? Veel r
eenvoudiger won 36. ...,L:c3 3?,1
T:d8+,D:d8 38. D:c3,Dd5 39. Db4,Pfbi
40. Dbz,Dhl 37. KgZ,Pd5 38. T:d81r
,D:dB 39. Lb4,Dd? 40. Pc3,P:c3?! Een i
voudig +0. . . . , f , :d4 4L. P:d5,e:d5 wo4l
gemakkelijker. 41. . L:c3,L:d4 42^t
Dc6!,DdE 43. D:c4,L:cB 44. D:c3,Dd5+l
45. KhB De beste plaats voor de ko-;,
ning. 45. ...,D:b5 46. Dc8+,Kg? 4?. y
Dd8,Dc5 48. Df6+,KS8 49. Dd8+,Kh?l
50. Dd?,Kg7 Aldus ontsnapt zwaftt
voorlopig aan de witte schaakjes. 51. '
Dd8,b5 52. Df6+,Kg8 53. f5? verliestl
onmiddellijk ofschoon dit moeilijk tet
geloven valt. Hardnekkiger was 53. I
Dd8+,Kh? 54. Dd6!,Dd5 55. Df8,Dd?r
56. Dd6,Db7' 57. Db4,Kg? ofschoonl
zwarl dit op den duur moet kunne4i
winnen. 53. ...,DÍ2!! 54. Dd8+,Ilh? 55::.
f:g6+ 55. f6,gb 56. DfS,Dfl mat. 5f,1
...,f:96 56. Dd?+,KhG 57. DdG Of 57ri
D:e6,Df5+ en zwart wint; 57:t
Dd8,Df5+ 58. Kg2,D:e5 biedt ookl
geen soelaas. Nu gaat het echter malr
57....,Dfl+ wit gaf op want op 58. Kh{Ï
volgt 58. . . . ,g5 mat. : i
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